

《周口市淮阳龙湖保护条例》颁布

我市有了第二部地方性法规

□记者 刘昂

本报讯 从起草、修改、定稿,到审议、上报、批准,周口市第四届人民代表大会常务委员会经过半年多的工作,于今日正式颁布我市第二部地方性法规——《周口市淮阳龙湖保护条例》(以下简称《条例》)。在《条例》立法过程中,周口市第四届人民代表大会常务委员会从我市改革发展稳定的大局出发,从保护好淮阳龙湖湿地出发,始终把“实现人民的愿望、满足人民的需要、维护人民的利益”作为立法的出发点和落脚点,切实解决龙湖湿地保护中存在的问题。据了解,我市第一部地方性法规是《周口市城市市容和环境卫生管理条例》,已于2018年1月1日起施行。

《条例》分为六章,共五十条。第一

章总则。本章有九条,主要规定了《条例》的立法目的、调整对象、区域划分、保护原则、适用范围、管理机构职责等。第二章规划建设。本章有六条,主要规定了淮阳龙湖各类规划的法律地位和编制、审批、备案程序,对淮阳龙湖保护区内建设项目的限制性规定,以及对违法建(构)筑物的处理等。第三章保护利用。本章有十三条,对淮阳龙湖水体水域、地形地貌、野生动植物、植物植被和历史文化资源等方面保护和利用作了明确规定。第四章监督管理。本章有十条,主要规定了市、县人民政府的监督管理职责,并对淮阳龙湖保护区的水环境、湿地生态、湿地植被、环境卫生、旅游线路、商业服务网点、经营活动、车辆船舶、游客管理、应急措施等方面作了详细规定。第五章法律责任。本章

有十一条,结合淮阳龙湖保护存在的具体问题,有针对性地设计法律责任条款,具有鲜明的地方特色和很强的可操作性。第六章附则。本章有一条,《条例》的施行时间为2019年1月1日。

据了解,《条例》于2018年9月29日获河南省第十三届人民代表大会常务委员会第六次会议批准。省人大常委会审议、省人大法制委员会审查认为,《条例》具有以下几个特点:一是选题好。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设推向新高度,提出建设“美丽中国”。《条例》围绕生态文明建设,着力生态环境保护,体现了绿色发展理念,体现了周口地方立法工作紧扣时代发展主题,围绕中心、服务大局。二是创制性立法。《条例》除了湖泊、湿地、水体、林业、野生动物、

植物植被等生态环境保护外,还涉及城市市容和环境卫生管理、历史文化保护等,涵盖了设区的市立法权限的三个方面,具有独创性,是全省设区的市创制性的立法实践。三是突出问题导向。在立法过程中,周口市坚持问题导向,列出问题清单,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题,针对淮阳龙湖保护和管理存在的问题设计法规条款,针对实际问题立法。四是依法依规。《条例》在调整内容、制度设计、体例架构、逻辑关系、权利义务、权力责任等方面,不抵触上位法,符合立法技术规范,符合淮阳龙湖保护实际。

《条例》的颁布,将对于保护好龙湖、建设好龙湖、维护好龙湖起到至关重要的作用,为周口和淮阳的发展保驾护航,造福子孙后代。



探营进博会 展馆搭建火热进行

10月30日,施工人员用叉车将展台搭建材料搬运到位。

当日,首届中国国际进口博览会展馆搭建工作在国家会展中心(上海)的全部8个展馆内火热进行,展台搭建工人、展方技术人员以及安保消防人员在会场内紧张有序地工作,为即将开幕的进博会做最后冲刺。

新华社记者 方喆 摄

国家医保局:

鼓励贫困地区 探索将互联网诊疗服务纳入医保

新华社北京10月30日电 (记者王昆)记者从国家医疗保障局了解到,深度贫困地区大多交通不便,位置偏远,群众出趟门不容易。贫困地区如有条件,要重点探索将互联网诊疗服务纳入医保支付范围,让农村贫困群众不出远门也能利用大城市的医疗资源。

国家医疗保障局有关负责人表示,各地要推进分级诊疗制度建设,让贫

困群众在家门口就能享受到方便、便宜、放心的健康服务。家庭医生是贫困群众的健康“守门人”,要将符合规定的家庭医生签约服务费纳入医保支付范围。

同时,对接规定转诊的,实行“省域内无异地”,结算执行参保所在统筹地区同等的支付政策,住院费用可连续计算起付线,引导农村贫困群众尽量在省内解决就医需求。

郑州:滥用远光灯 罚100元记1分

新华社郑州10月30日电 (记者张浩然)记者从河南省郑州市交警支队获悉,从今年11月15日起,郑州市交警部门将对不按规定使用灯光交通违法行为通过电子监控设备进行抓拍,违者将被罚款100元,同时驾驶证记1分。

据了解,郑州市交警部门已于今年10月初在陇海高架桥东向西方向(与大学路交叉口附近)、金水路省军区、花园路花园商厦附近等3个路段安装电子监控抓拍设备,经过一段时间的测试,目前抓拍设备运行稳定。

从今年11月15日开始,郑州市交

警部门将对不按规定使用远光灯交通违法行为进行抓拍处罚,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条和《河南省道路交通安全条例》第六十二条的规定,被抓拍者将被罚款100元,同时驾驶证记1分。

据介绍,该套不按规定使用远光灯自动记录系统能对远光灯的违法行为进行自动识别、抓拍上传。在该套系统安装当日,系统已对229辆违法车辆进行抓拍,每辆违法车辆都有3张车辆在监控视域内行驶的过程图和1张车牌特写,并附有违法过程的视频,可满足取证要求。



重庆万州公交车坠江事故救援工作继续进行

这是10月30日拍摄的重庆万州公交车坠江事故救援现场。

记者从重庆万州公交车坠江打捞现场应急救援指挥部了解到,10月30日早上,潜水员开始下水作业。水下车辆情况已基本摸清,现场正根据勘测情况进一步调整完善打捞方案。下一步,将根据方案抓紧进行遇难者遗体打捞、车辆栓套打捞工作。目前,相关工作仍在紧张有序进行中。

新华社记者 王全超 摄